

Jótekonysági iskolából



Szines, táncos program szórakoztatta a vendégeket

– A hagyományoknak megfelelően, február 6-án az idén is megrendeztük jótekonysági bálunkat, mely iskolánk életében mindig kiemelkedő esemény – tájékoztatta lapunkat Kun Csabáné, a vajai Molnár Mátyás Általános Iskola igazgatója.

– Kiemelkedő, mert szinte az egyetlen lehetőségünk, hogy anyagi támogatást szerezzünk iskolánk fejlesztéséhez, korszerűsítéséhez, a tanulási körülmé-

nyek javításához. Ugyan sok szervezést, előkészítést igényel ez a szülői munkaközösségtől, az iskolavezetéstől egyaránt, de vállaljuk mindezt a fenti célra.

A szépen feldíszított ebédlőben, zeneszóval fogadták a vendégeket.

A köszöntő szavak után a bált a 8.-os tanulók keringővel nyitották meg, majd modern tánc, társastánc és néptánc műsor szórakoztatta a résztvevő-

ket. Ezt követően tálták a vacsorát, melynek költségét mint minden évben, az idén is a konyha üzemeltetője, Dinkó Pál és felesége vállalta.

A tánchoz Kovács István szolgáltatja a zenét.

– Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a bálunk szervezésében, lebonyolításában segítségünkre voltak, tombolafelajánlással, támogatói jegy vásárlásával vagy pénzdörmánnyel, süteménykészítéssel járultak hozzá a rendezvény sikeréhez.

– Jótekonysági bálunk bevételeit minden évben olyan célokra fordítjuk, melyeknek gyermekeink látják hasznát mindennapi iskolai életükben – folytatta az igazgató. – Vettünk már interaktív táblákat, számítógépeket, tantermi bútorokat, hangosító berendezést, tornaszobát alakítottunk ki.

Az idei bevétel felhasználásáról – mely 1 millió 34 ezer forint lett, – a Szülői Munkaközösséggel egyeztetve a későbbiekben döntünk.

Szállás a kiskastélyban



A nemrég felújított kiskastélyban szálltak meg a múzeum téli művésztelepének résztvevői. Mint Velicskó Mihály felvételei is mutatják, a kényelmes szálláshely az alkotómunka számára is remek lehetőséget teremt.

A város 2020-ig szóló integrált településfejlesztési stratégiájában kiemelkedő szerepe van az idegenforgalom fellendítésének. Am ehhez szükséges a kiskastély komplex korszerűsítése, ami pályázati pénzből valószínűsíthető.

A szálláshely azonban már most is alkalmas vendégek fogadására. A művésztelep meghi-

vottai szép napokat töltötték itt, emlékezetes élmény volt számukra a vendéglátás a tájházban, ahol gerslis gombóc savanyú káposztával és hájas tészta szerepelt az étlapon az idősek klubja által elkészítve.

A XVII. Téli alkotótábor zárókiállítását március 17-éig tekintheti meg a közönség a múzeumban.

A kiskastély legközelebb április 15-étől fogad majd vendégeket. Egy éjszaka személyenként bruttó 1905 forint. Ez igazán megfizethető összeg akár kirándulni, horgászni vagy éppen egy családi eseményre érkezik valaki. A fűtési szezonban a kiskastély zárva tart, bár ha sikerül pályázati pénzből megoldani az épület energetikai felújítását, akkor télen is fogadni tudják itt a vendégeket.

Emlékezés a fejedelemre

II. Rákóczi Ferenc születésének 340. évfordulója alkalmából március 18-án délután 2 órakor tartanak megemlékezést a kastélyparkban. A térzene és a Himnusz után *Kozma Péter*, a Szabolcs–Szatmár–Bereg Megyei Kormányhivatal vezetője mond ünnepi beszédet, majd megkoszorúzzák a nagyságos fejedelem szobrát.

Ezt követően *Yerres-i Rákóczi-emlékek* címmel dr. Kovács János, Borsod–Abaúj–Zemplén megye főjegyzője tart előadást.

A program részeként nyílik meg *Csillagösvényen* címmel a Nagybányán alakult Maticska Jenő Alkotó és Képzőművészeti Kör anyagából egy kiállítás. A válogatást április 30-áig tekintheti meg a közönség.

Kétéves lett a bölcsőde



Nehéz elhinni, hogy már két évet tud a háta mögött a Tulipán bölcsőde. Ebből az alkalomból kértük Kissné Kovács Melinda intézményvezetőt, hogy foglalja össze a nyitás óta eltelt időszak legfontosabb eseményeit.

– Hálás feladatnak tetszik eleget, amikor megköszönöm a szülők, a dolgozók és a gyerekek nevében a bölcsőde létrejöttét. Gyönyörű, modern, jól felszerelt épületbe költöztünk be. Kollégáimmal a kezdetektől arra törekszünk, hogy ezt a modernséget, szépséget a bölcsőde belső munkája is tükrözze. Ehhez szükség volt egy eddig nem működő rendszer kialakítására. Figyelembe kellett venni a helyi sajátosságokat, s az épület adottságait, így sikerült felépíteni a most működő intézményi rendszert, melyben pontos helye és ideje van a legkisebb mozzanatoknak is.

A Tulipán Bölcsőde gyermekjóléti intézmény, amely a 0-3 évesek napközbeni ellátásáról gondoskodik. Vaján jelene és jövője van egy korai gyermekkorai nevelést támogató intézménynek. A bölcsőde két csoporttal működik. A Tappancs és a Csöríke csoportban összesen 26 kisgyermekről gondoskodnak, azaz jelenleg is telt ház van.

– Nézzük a tényeket:

• 2014. május végére már várolistánk volt, melyen az év augusztus 31-én 10 név szerepelt.

• 2014-től időszakos gyermekfelügyelettel egészítettük ki a nappali ellátásunkat.

Az itt dolgozó kisgyermeknevelők és a kisegítő munkát végzők tudatosan, szakszerűen és magas színvonalon dolgoznak. Munkavégzésükre a gyermekközösségeknek a gyermeki személyiség tiszteletben tartása, a tenni akarás a jellemző. A munkatervben meghatározott



Kissné Kovács Melinda, a bölcsőde vezetője a születésnap tortával



A szülinapi süteményből mindenkinnek jutott

nevelési-gondozási célokhoz megfelelően végezzük feladatainkat. Nagy figyelmet fordítunk a beszoktatásra, amit szigorú és részletes szempontok szerint végzünk. Mivel az ilyen kicsi gyermekek még nem képesek kifejezni önmagukat, ezért minden apró megfigyelésnek, történésnek óriási a jelentősége. Bölcsődéseink a gondozónók segítségével megtanulnak helyesen kezelt, arcot, fogat mosni, öltözködni, sétálni, megfelelően viselkedni az utcán, séta közben.

Intézményünk ünnepélyes átadását 2014. február 13-án tartottuk.

Már abban az évben megünnepeltük a húsvétot a gyerekek főszereplésével.

Anyák napjára ajándékot készíttettek a kicsik az anyukáknak a gondozónók segítségével.

Első nagyobb intézményi rendezvényünk a gyermeknap volt.

A 2014-2015-ös gondozási nevelési év eseményei: során számos pályázatot nyújtottunk be, melyekkel szép arányban nyertünk is..

Gyakorlati képzést tartottunk és létrehoztuk a Tulipán Bölcsőde Gyermekéért Egyesületet, melynek célja többek között a gyermekek testi és lelki fejlődésének elősegítése, s az intézményi körülményeinek javítása. Köszönettel fogadjuk minden támogatást személyesen vagy a számlaszámunkra utalva: 68700195

Tavaly augusztus 28-án 18 gyermeket búcsúztattunk el, a várolistánk ekkor 32 név szerepelt.

Az elmúlt két év alatt számos esemény történt nálunk

Hosszú lenne felsorolni milyen sokféle esemény történt az elmúlt két évben a bölcsődében. Immár hagyomány a Mikulás, a karácsony, a farsang vagy március 15-e megünneplése. Az ünnepi alkalmak mellett vannak nehéz időszakok, ez pedig az új gyermekek beszoktatása szeptember-októberben. Kinek könnyebb, kinek nehezebb elszakadnia az édesanyjától.

Az idén február 12-én bölcsődénk 2. születésnapját köszöntöttük. Egy héttel később pedig megtartottuk a farsangi mulatságot.

Számos tervünk van a következő hetekre is. Mi is megemlékezünk március 15-éről. Ez a hónap mozgalmas lesz, hiszen 23-ára bábéladást szervezünk a gyermekeknek, 25-én pedig megünnepeljük a húsvétot. Április 29-én köszöntjük az édesanyjait, júniusban pedig családi délelőtti tartunk. Ezzel már el is szaladt egy nevelési év, ami a tervek szerint július 1-jén ballagással zárul. Am addig is a hétköznapi munkánk sok munkát vár az itt dolgozókra, hiszen a mi közös felelősségünk a bölcsődés gyermekek nevelése, gondozása.

Klubvezetőből „főállású” nagymama

Az idősek klubjáról elsöre a tájház jut az eszünkbe, ahol minden hónap második csütörtöki napján különleges ínyencségekkel várják az érdeklődőket. Ez egy viszonylag új elem abban a gazdag, közel három évtizedes múltban, amit a klub a háta mögött tudhat.

Aki pedig a klub történetéről tudja a legtöbbet, az Sárosi Géza, aki csaknem a kezdetektől vezeti a csoportot. Azaz csak vezette, mivel tavaly december 1-jétől immár ő is nyugdíjas.

– Először is pontosítani szeretném, hogy ez az idősek állami finanszírozott napközi otthona. Persze mindenki Reménység idősek klubjaként ismeri. Magam egy évvel az indulás után, 1988-ban kerültem oda vezetőnek. A rendszerválást megelőző két utolsó tanácski ciklusban mint tanácsstag vettem részt a közéletben. Amikor felmerült, hogy szükség

lenne egy ilyen intézményre, bekapcsolódtam az előkészületi munkába. Felmértük az igényeket, és 20 jelentkezővel (akik közt fele arányban voltak nők és férfiak) el is indult a nappali ellátást nyújtó napközi.

A Lahner utca 25. szám alatt rendezkedett be az intézmény. Pihenő, társalgó, étkező szolgált az idősek kényelmét, majd hamarosan – Erzsike sürgőssére – fürdőszoba is.

– Bő negyedszázada még kevesen rendelkeztek fürdőszobával – az idősebbek különösen nem –, így lehetőséget teremtettünk gondozottainknak a fürdésre. Az ellátás része volt az étkezés, a mosás, kéthetente az orvosi vizsgálat. Gondoskodtunk arról is, hogy ne unatkozzanak. A művelődési házból hetente egyszer áthozták a videót, ez volt a mozi. Kapcsolatot építettünk az iskolával és óvodával. A gyerekeknek apróságokat készítettünk, például bõrhulladékból uzsonnás táskát. Ők pedig meglátogattak min-



Sárosi Géza

ket, és másort adtak nekünk.

Amikor 1995-ben megnyílt az idősek bentlakásos otthona, a napközi is odaköltözött. A tagok zöme bentlakó lett, ami alkalmat adott az átalakulásra.

– Egy aktívabb, fiatalabb társaság gyűlt össze. A létszám 40-re bővült. Ők már nem igényelték a maiak sem igénylik a mosást, a fürdést – ezt mindenki megoldja otthon. Amire szükségük van: értelmes elfoglaltság, tevékeny élet. Mindezzel együtt a klub még mindig napközi gondoskodást nyújtó intézmény. Ebbe beletartozik az étkeztetés, a mentális gondozás,

a segítségnyújtás például ügyintézésnél. A bentlakásos otthonba minden évben jön ortopéd orvos, bőrgyógyász, akikhez a klubtagok is bizalommal fordulhatnak. Rendszeresek a cukor- és vérnyomás mérések, de például szemészetben is járunk már. Visszatérő program a gyógyfürdőzés, amihez az önkormányzat adja a buszt, így két-három havonta utazik a csapat a Szilva fürdőbe.

A tagság zöme 70 és 80 év közötti, a legfiatalabb 62 éves. A legtevékenyebbek alkotják azt az aktív magot, akik kézimunkákat készítenek jótekonysági bálókra, horgolnak, kötnek és szőnek, sütit készítenek a gyermekeknek és rendszeresen főznek a tájházban.

– Kicsit olyan ez, mint egy misszió. Hiszen ha mi nem adjuk tovább a szövés vagy a régi népi ételek készítésének tudományát, akkor az feledésbe merül. Van egy énekarunk, ami szinte minden helyi rendezvényen fellép. A városban

tudják, hogy a klubtagokra lehet számítani, ha főzni kell. A legutóbbi tárogatós találkozón például lapcsánkát sütöttünk. Sokan voltak, de jutott mindenkinek, egy ember ehetett akár tízet is!

Hiába ment nyugdíjba, Sárosi Géza még most is úgy beszél volt munkahelyéről, mintha még mindig ott dolgozna.

– Készültem arra, hogy nyugdíjba megyek, és mégis váratlanul ért. Tavaly áprilisban kezdődött a felmondási időm, de ez nem olyan munka, amit máról holnapra abba lehet hagyni. Rendszeresen bejárni, hogy már nem kell időre mennem, és magam gazdálkodhatom a napjaimmal. Bevaldom, ez egyre jobban tetszik. Persze benne van az is, hogy jó kezekbe kerül a klub. Az új vezető, Tisza Sándorné Ibolya nagyon lelkes és ügyes, remek munkát végez. Engem pedig már másféle feladatok várnak.

Erzsike két gyermeke és három unokája van. A lánya Budapesten, a fia Mátészalkán, él. Mindketten tudják, hogy a nagynak csak szólni kell, ha segítségre van szükség, bármikor számíthatnak rá.

– Megesett, hogy a vöm este 10-kor telefonált: Eszter, a lányom nincs jól. Ők két gyermeket nevelnek. A nagyobbik 4, a kicsi másfél éves. A hajnali 4-es vonattal utaztam, így délelőtt 10-kor már a lakásban voltam náluk. Ősszel pedig, amikor a menyem visszamegy dolgozni és a szintén másfél éves Peti unokám bölcsődés lesz, náluk is elkel majd a segítség.

Sem Erzsike, sem a férje nem ismernek lehetetlen. Úgy döntöttek, hogy amíg a gyerekeknek szükségük van rájuk, addig annyit segítenek, amennyit csak tudnak.

Bár a nagymama naponta beszél interneten (skype-on) a családdal, amikor csak tehetik személyesen találkoznak. Így aztán mozgalmas nyugdíjas élet él néz, amibe azért belefér egy kis kertészkedés. Azt is elhatározta, hogy idővel – immár tagként – a klubba is visszatér.